

ПОД ЗАЩИТОЙ ПРОФСОЮЗОВ

**НЕОТЪЕМЛЕМАЯ
ЧАСТЬ РАБОТЫ
ПРОФСОЮЗОВ —
КОНТРОЛЬ
ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ
ТРУДА**



*Николай Брусенцев,
технический инспектор
Новокузнецкой территориальной
организации Росуглепрофа*

В течение последних лет профсоюзы активно восстанавливают систему общественного контроля, создавая комиссии по охране труда, обеспечивающие непрерывный контроль на каждом рабочем месте угледобывающих предприятий. Анализ причин чрезвычайных происшествий на шахтах показал, что наряду с техническими неполадками ключевое значение имеет «человеческий фактор».

Николай Брусенцев, технический инспектор Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа, убежден, что именно общественный контроль, качественная подготовка кадров в большей степени способны оказывать влияние на эту составляющую: «После тяжелейших аварий службы компании совместно с первичными профсоюзными организациями практически восстановили институт общественных уполномоченных по охране труда. К сожалению, мы еще не добились восстановления в полном объеме общественного контроля на рабочих местах. Важно создать внутриколлективную дисциплину, атмосферу нетерпимости к нарушениям, уменьшить формализм в подходе к вопросам безопасности».

Профсоюз действует совместно с работниками службы охраны труда

и производственной безопасности, ведет непрерывный контроль как за нормативной документацией, так и за условиями труда на рабочих местах. Актив первичных профсоюзных организаций, техническая инспекция Новокузнецкой территориальной организации Росуглепрофа участвуют в приемке производственных объектов, расследовании несчастных случаев, инцидентов, аварий, а также в рассмотрении вопросов, связанных с профзаболеваемостью.

— У нас есть годовой план, — рассказывает Николай Александрович, — согласно которому мы выезжаем на предприятия, проверяем условия труда на рабочих местах, техническую документацию, курируем рассмотрение спорных вопросов по охране труда, вопросов аттестации рабочих мест, санитарно-бытовых условий. По итогам рассмотрения каждого случая составляем справки, выписываем предписания. Как правило, на предприятиях относятся с пониманием к нашим требованиям, исправляют ошибки в дальнейшей деятельности.

Другое важнейшее направление работы профсоюзных организаций — участие в подготовке кадров. «По моему мнению, — говорит Николай Брусенцев, — квалифицированные от-

ветственные специалисты — ключ к хорошей работе, поэтому мы принимаем активное участие в подготовке и аттестации рабочих и инженерных кадров, читаем лекции в центре подготовки кадров компании «Южкузбассуголь».

...За последние годы произошли большие изменения в компании «Южкузбассуголь». Изменена структура службы охраны труда и промышленной безопасности, разработаны новые нормативные документы по охране труда, введены новые принципы безопасности, закуплена и используется в работе новая горнодобывающая техника.

Успешная производственная деятельность неразрывно связана с возможностью эффективного решения вопросов роста заработной платы, реализации социальных льгот и гарантий. К сожалению, и сегодня все еще серьезной проблемой остается система оплаты труда работников вспомогательных профессий на шахтах и обслуживающих предприятиях. Низкая заработная плата работников вспомогательных профессий затрудняет привлечение квалифицированных специалистов на предприятия компании «Южкузбассуголь». Новокузнецкая территориальная организация Росуглепрофа постоянно ищет пути решения этой проблемы. Сегодня, в период жесткой централизации управления предприятий, входящих в компанию «Южкузбассуголь» и другие, чьи первички входят в Новокузнецкую территориальную организацию Росуглепрофа, изменились роли первичных профсоюзных организаций и Новокузнецкого теркома. Первички становятся основным контролирующим органом, обеспечивающим реализацию всего комплекса социально-экономических вопросов, вопросов охраны труда, включенных в соглашение и коллективные договоры.

Именно принципиальная и ответственная работа лидеров профорганизаций и их коллегиальных органов является гарантом исполнения достигнутых договоренностей, и именно в этих вопросах необходимы единство и дисциплина всех звеньев профсоюза.